

# 75载冠军摇篮育新锐 广州市运会亮点多多

广州市第十九届青少年运动会开幕式5月18日在广州市天河体育馆开幕，本届比赛由广州市体育局与广州市教育局联合主办，赛事将从4月持续至7月，约有2万名运动员、教练员以及工作人员参与，创下历届规模之最。作为广州体育人才的摇篮，多位奥运冠军从这里起步走向世界。本届市运会以深化体教融合、夯实青训根基为目的，具有多元特色，展现出新时代青少年体育发展的新气象。



## 众多英才的冠军摇篮

这项四年一度的体育盛会迄今已有75年历史，是广州规模最大、水平最高的青少年体育赛事。其前身可追溯至1950年10月14日在越秀山体育场举办的首届人民体育运动大会。1993年起，赛事分为职工运动会和青少年运动会，通过这一平台发掘培养了众多体育英才。

75年来，市运会见证了无数体育健儿的成长。比如1984年洛杉矶奥运会举重冠



军陈伟强参加过1974年第六届市运会，奥运冠军杨景辉和世界冠军蔡琪子曾两度征战市运会。雅典奥运会跳水冠军蔡琪子则回忆，虽然她的第一次市运会之旅是以失败告终，但当年参赛的大哥哥大姐姐们起了很好的榜样带头作用，如今她能作为冠军站在这里给大家鼓劲，非常荣幸。“今天我希望以冠军的身份激励孩子们，希望他们坚持梦想，办法总是比困难多的。”

## 高规格运动竞技平台

本届市运会赛事共设41个大项、1069个小项，新增花样滑冰、速度轮滑、滑板、冰球等10个项目。截至5月18日，本届市运会已32个大项结束了比赛，剩余9个大项将安排在6月至7月有序完赛。闭幕式计划于7月下旬举行。

值得一提的是，攀岩、水球项目作为第十五届全国运动会测试赛同步举行，按照全运会标准执行，成为赛事亮点，为青少年搭建高规格竞技平台，助力对接全国赛事体系。

据介绍，本届市运会所有比赛项目的裁判长都是国家级以上的裁判，例如冰球项目有6名国际级裁判现场执裁，在市级比赛中并不多见。包括谢思

扬、张雁全在内的多位奥运冠军、世界冠军为获奖选手颁奖助威，也是本届市运会的一大亮点。

聊到本届市运会，杨景辉表示如今的规模和办赛水平早已有飞跃，“本届比赛参赛人数和项目设置非常多，还有了冰雪项目，为更多青少年提供了展示的舞台。不管是赛事组织，还是开幕式的效果，本届比赛都有了质的飞跃，氛围更可以说比肩全运会。”

而游泳赛事则采用全电子计时，消除人为误差，提升执裁公正性，确保比赛结果真实可信。赛事平台涵盖技术资料、赛程安排、动态资讯和实时图片，为观众提供便捷观赛体验，即使无法亲临现场，也能第一时间获取赛事信息。

## 粤港澳体育交流样本

在粤港澳大湾区建设的时代背景下，本届市运会成为穗港澳青少年体育交流的鲜活样本。

开幕式上，特设了港澳子弟学校学生表演的节目《灯火里的中国》。展演压轴部分，《中华体育精神颂》《歌曲联唱》表演环节，奥运冠军杨景辉、世界冠军蔡琪子携手裁判员、运动员和港澳学生代表登台献唱，广州市11个区以及港澳地区共12个方阵约200名学生同台演出，轮番上演粤剧、舞蹈、

花式跳绳、蹦床操、舞龙舞狮、啦啦操等精彩表演，将现场气氛推向高潮。

值得一提的是，多名在穗居住、就读的港澳学子也参加了本届市运会的比赛，促进穗港澳青少年体育交流与融合发展。

本届市运会还聚焦体教融合，促进广州青少年体育事业发展。特设优秀体育老师的评选，体现对体育教育的重视，鼓励引导青少年参与体育活动，促进身心健康发展，为成长注

入活力。

广州市青少年运动会作为广州青少年体育发展的有力抓手，为青少年提供了展示自我，追求卓越的舞台，培养了青少年的体育精神和竞技意识，成为广州体育事业高质量发展的亮丽名片，在粤港澳大湾区建设中绽放独特光彩，也为青少年体育事业发展树立了新标杆。

文/羊城晚报记者 苏荇 实习生 柳纪伟

图/广州市体育局提供

## 冠军悬念留待最后一轮 AC米兰失去欧战资格

再次领先。第86分钟，比塞克在禁区内手球，拉齐奥获得点球机会，佩德罗操刀主罚命中，把比分追成2比2。虽然伤停补时接近10分钟，但国米未能再次领先。佩德罗将于7月份年满38岁，这位巴塞罗那旧将宝刀不老，当选本场最佳球员。

国米的定位球得分效率很高，可是缺少劳塔罗造成球队在运动战进攻办法不多。前锋小图拉姆失去赛季初的进球效率，他的锋线搭档都不给力，无论首发出场的老将塔雷米还是替补出场的老将阿瑙托维奇表现都令人失望。

国米俱乐部上下对这场平局非常不满，赛后无人接受采访。国米和拉齐奥这场比赛的第88分钟，国米主帅小因扎吉

和拉齐奥主帅巴罗尼在场边发生冲突，双双被红牌罚下。在另一场比赛中，那不勒斯主帅孔蒂和帕尔马主帅齐沃在伤停补时第1分钟也双双领到红牌，孔蒂情绪失控，在被罚下后依然在场边宣泄怒火。两场争冠大战产生四张红牌，并且全部给到双方主帅，这成为意甲历史上的首次。

由于吃到红牌，小因扎吉和孔蒂都将无法在教练席指挥指

令末尾比赛，国际米兰将会客场挑战科莫，那不勒斯则是主场迎战卡利亚里。

主场击败已经保级的卡利亚里，那不勒斯获胜就能夺得冠军。”

在另一场比赛中，AC米兰演绎了兵败如山倒。在意大利杯决赛以0比1输给博洛尼亚之后，AC米兰状态没有回升。开场仅3分钟，中卫曼奇尼就头球为罗马取得领先。第21分钟，AC米兰前锋希门尼斯故意肘击曼奇尼，被直接红牌罚下。少打一人

的AC米兰最终以1比3失利，临近终场时，AC米兰主帅孔塞桑因为抗议判罚被直接红牌罚下。

AC米兰提前确定失去下赛季欧战资格，最后一轮主场面对已经降级的蒙扎，那场比赛变成彻头彻尾的例行公事。孔塞桑无法在场边指挥最后一轮比赛，他基本确定不会留任。

羊城晚报记者 刘毅

## 意甲

于罗马，这支排名第九的传统豪门彻底失去下赛季欧战参赛资格。

国米本赛季继续保持成为欧冠和意甲“双冠王”的希望，但也有四大皆空的风险。队长劳塔罗此役因伤缺阵，主帅小因扎吉派出除他之外的全部主力，显然希望在主场全取3分。可是拉齐奥仍有争夺欧冠入场券的希望，此役表现出足够的韧劲。

上半场伤停补时阶段，国米中卫比塞克利用角球机会打破场上僵局，看台上的劳塔罗振臂高呼。第72分钟，国米旧将贝西诺送出助攻，西班牙老将佩德罗把比分扳平。第80分钟，恰尔汗奥卢开出任意球，右边翼卫邓弗里斯高跃起头球为国米

## 记者 观察

## 王楚钦的“鹰眼挑战”

王楚钦18日在多哈世乒赛上迎战美国选手纳雷什，第二局刚开始，裁判判罚王楚钦发球犯规。王楚钦立刻对判罚提出“鹰眼”挑战，赛场大屏幕给出画面，显示他的发球抛球角度为24.67度，并没有超过规定的30度上限。最后大屏幕上显示：“Service is legal (发球合规)”。王楚钦挑战成功。

挑战并没有对比赛结果造成大的影响，世界排名第二的王楚钦很快以4比0取胜。王楚钦赛后表达了对自己发球的信心。他说：“回放系统能帮助防止裁判的误判。通过队内的经验，我觉得自己的发球还是比较过关。”

不过，王楚钦和教练王皓对这个判罚也都感到意外。王楚钦赛后对王皓说：“一上来就直接判我(发球)。”王皓说，“我以为应该是警告。”当然，这毕竟是世乒赛首轮比赛，双方实力有差距，如果发生在决赛或者比赛胶着的关键时刻，类似的判罚可能打乱节奏，不管“鹰眼挑战”是否成功，都可能影响球员的心理，甚至改变比赛的结局。

国际乒联2019年决定引进“鹰眼”技术，但对于该技术在国际大赛中的使用仍然比较谨慎。直到去年，国际乒联执委会才决定将“鹰眼”首次引入世乒赛。与“鹰眼”在网球以及羽毛球比赛中更多用于判定球是否出界不同，“鹰眼”在乒乓球赛中往往用于参与发球的判罚，这无疑让人感觉掺杂了太多“主观”因素。

乒乓球国际裁判长、上海交通大学讲席教授孙麒麟认为，发

球问题是乒乓球比赛中最容易引发争议的焦点问题之一，因此国际乒联制定了复杂的发球规则条文，近年来这些规则执行得更为严格。在国际大赛中采用“鹰眼”技术的确有助于帮助裁判判罚，让比赛更加公平。

曾带领新加坡队赢得世乒赛女团冠军、现担任新加坡乒乓球学院院长的冯天薇也支持孙麒麟的看法。她告诉新华社记者，“鹰眼”在体育运动中的使用是不可逆转的发展趋势，也有利于对发球的判罚，对双方运动员是公平的。

不过，孙麒麟也认为，球员在比赛过程中提出挑战后，现场经过视频回放加上判定，需要很长的时间，的确会影响比赛的连续性和观赏性，所以现在“鹰眼”仍然处在试验阶段。他认为，以及对规则理解深度不同，也必然会出现判罚不一致的状况，从而引发争议，因此他建议，对于“鹰眼”的使用还应该谨慎。

早在2006年，网球比赛就开始引入“鹰眼”技术，不过关于“鹰眼”的争议在网球中一直没有消失。瑞士巨星费德勒曾在一次温网比赛后公开表示，尽管他支持网球比赛采用“鹰眼”技术，但并不认为这一技术百分之百精确。他说：“在我看来，肯定不是百分之百。我仍然无法理解有些(鹰眼)判罚。”

相信在多哈世乒赛上，还会有很多类似王楚钦的“鹰眼挑战”，而“鹰眼挑战”面对的挑战未来同样会持续下去。

(据新华社)



## CBA公司处罚浙江广厦俱乐部及相关人员 谩骂裁判、脚踢篮球……罚！

CBA公司18日在中国男子篮球职业联赛官方网站上发布公告，宣布对浙江广厦俱乐部、杭州赛区及浙江广厦俱乐部相关人员作出处罚。其中，浙江广厦俱乐部投资人楼明被停赛2场、罚款5万元，浙江方兴渡队球员孙铭徽被罚款3万元。

根据CBA公司关于对浙江广厦俱乐部、杭州赛区及浙江广厦俱乐部相关处罚的函，在17日晚进行的2024—2025赛季CBA联赛总决赛第五场浙江广厦雄狮俱乐部方兴渡篮球队(以下简称“浙江方兴渡队”)与北京首钢霹雳鸭俱乐部北汽篮球队(以下简称“北京北汽队”)的比赛期间，观众席多次出现大面积言语攻击、漫骂临场裁判员、客队球员的情况；比赛第四节剩余4分12秒时，浙江广厦俱乐部投资人楼明及个别随队席员走至记录台前质疑比赛判罚，干扰记录台工作；比赛结束时，浙江方兴渡队17号球员孙铭徽脚踢比赛篮板。此外，比赛结束后，浙江方兴渡队随队席员石某某在球队退场通道与北京北汽队随队相关人员之间发生冲突，并有击打对方行为。

CBA公司称，上述行为违反了《中国男子篮球职业联赛纪律准则》(以下简称《纪律准则》)，给CBA联赛造成严重不良影响。鉴于上述行为在总决赛期间发生，且管理部分召开半决赛、总决赛工作会议多次强调赛风赛纪，CBA公司将依照联赛相关规定对其进行处理。

在2024—2025赛季CBA联赛总决赛中，浙江方兴渡队暂时以3比2领先于北京北汽队。

CBA公司提醒总决赛后续赛事举办地北京首钢和浙江杭州赛区，如再出现类似严重秩序混乱事件，将被处以空场比赛的处罚。

之后，存在从重处罚的情形，为严肃联赛纪律，根据《纪律准则》作出处罚如下：

根据《纪律准则》第七章第七十五条、第一章第十七条之规定，对杭州赛区处以取消竞赛承办单位2024—2025赛季CBA联赛优秀赛区奖项评选资格，对浙江广厦俱乐部处以核减俱乐部联赛经费人民币2万元的处罚；根据《纪律准则》第七章第七十七条之规定，对浙江广厦俱乐部处以核减俱乐部联赛经费人民币10万元的处罚，两项合计扣减浙江广厦俱乐部联赛经费人民币12万元。

根据《纪律准则》第四章第四十九条之规定，对浙江广厦俱乐部投资人楼明处以停赛2场、罚款人民币5万元的处罚。根据《纪律准则》第二章第二十四条之规定，对浙江方兴渡队17号球员孙铭徽处以罚款人民币3万元的处罚。

这份公告称，浙江方兴渡队随队席员石某某击打北京北汽队随队相关人一事，已由公安机关受理，待认定并做出处理后，CBA公司将依照联赛相关规定对其进行处理。

在2024—2025赛季CBA联赛总决赛中，浙江方兴渡队暂时以3比2领先于北京北汽队。CBA公司提醒总决赛后续赛事举办地北京首钢和浙江杭州赛区，如再出现类似严重秩序混乱事件，将被处以空场比赛的处罚。

(据新华社)



孙铭徽  
(左)在比赛中  
新华社发

## 西甲

于罗马，这支排名第九的传统豪门彻底失去下赛季欧战参赛资格。

国米本赛季继续保持成为欧冠和意甲“双冠王”的希望，但也有四大皆空的风险。队长劳塔罗此役因伤缺阵，主帅小因扎吉派出除他之外的全部主力，显然希望在主场全取3分。可是拉齐奥仍有争夺欧冠入场券的希望，此役表现出足够的韧劲。

上半场伤停补时阶段，国米中卫比塞克利用角球机会打破场上僵局，看台上的劳塔罗振臂高呼。第72分钟，国米旧将贝西诺送出助攻，西班牙老将佩德罗把比分扳平。第80分钟，恰尔汗奥卢开出任意球，右边翼卫邓弗里斯高跃起头球为国米